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Lampiran 1 
 
 
 
 
 

KUESIONER 

 
GAMBARAN PENGETAHUAN, SIKAP DAN TINDAKAN SISWI TERHADAP 

PENGGUNAAN OBAT PEREDA DISMENORE PRIMER DI SMA NEGERI 1 

SILINDA KABUPATEN SERDANG BEDAGAI 

 

 
Daftar pertanyaan ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana gambaran 

pengetahuan, sikap, dan tindakan siswi kelas X dan XI SMA Negeri 1 Silinda 

terhadap penggunaan obat pereda dismenore primer. Hasil penelitian ini akan 

dipergunakan sebagai bahan untuk menyelesaikan Program Pendidikan Diploma 

III Di Politeknik Kesehatan Kemenkes Medan Jurusan Farmasi. 

 

 
I. Identitas Responden 

1. Nama : 

2. Kelas : 

3. Umur : 

Petunjuk pengisian: 

1. Isilah data dibawah ini dengan lengkap. 

2. Berilah tanda check list (√) untuk jawaban yang anda pilih didalam 

kolom yang telah disediakan dan sesuai dengan jawaban. 

3. Setiap pertanyaan hendaknya dijawab dengan sebenarnya. 
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II. Pengetahuan Responden 

 
Berilah tanda check list (√) untuk jawaban yang anda pilih didalam 
kolom. 

 
 
 

No Pertanyaan/ pernyataan Benar Salah 

1 Nyeri menstruasi primer adalah keluhan yang 

sering dialami perempuan pada bagian bawah 

pinggang, panggul, otot paha atas, hingga betis. 

  

2 Munculnya nyeri pada saat menstruasi disebabkan 

oleh kontraksi otot perut yang menegang terjadi 

secara terus menerus saat menstruasi. 

  

3 Efek samping akibat penggunaan obat nyeri 

menstruasi adalah gangguan saluran pencernaan 

dan rasa kantuk. 

  

4 Keterbatasan pengetahuan akan obat pereda nyeri 

menstruasi akan berbahaya dalam gangguan 

jangka panjang. 

  

5 Mengompres dengan suhu panas dan olahraga 

secara teratur adalah cara alternatif untuk 

mengurangi nyeri menstruasi. 

  

6 Resiko penggunaan obat pereda rasa nyeri 

menstruasi terlalu sering dan ketergantungan dapat 

mengakibatkan resiko penyakit ginjal, hati, dan 

masalah jantung. 

  

7 Minum air hangat dapat mengurangi dismenore 

primer. 

  

8 Kurangnya pengetahuan yang baik tentang 

menstruasi, mengakibatkan wanita mudah 

mengalami dismenore. 

  

9 Dismenore primer merupakan hal yang biasa dan 

tidak mengganggu aktifitas. 

  

10 Faktor kejiwaan merupakan salah satu penyebab 

dismenore primer. 
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III. Sikap Responden 

Berilah tanda check list (√) untuk jawaban yang anda pilih didalam 

kolom 

Keterangan tanda : 
 

SS = Sangat Setuju TS = Tidak Setuju 

S = Setuju STS = Sangat Tidak Setuju 

RR = Ragu-ragu   

 

No Pertanyaan/ pernyataan SS S RR TS STS 

1 Pada saat menstruasi kita dapat mengonsumsi 

obat pereda nyeri menstruasi walaupun kita 

tidak merasakan nyeri. 

     

2 Anda dapat mengonsumsi obat pereda nyeri 

sebanyak-banyaknya pada saat merasakan 

nyeri haid. 

     

3 Setiap siswi perlu mengetahui penyebab 

terjadinya nyeri menstruasi. 

     

4 Setiap siswi perlu mengetahui penanganan 

dismenore agar dapat mengurangi rasa sakit. 

     

5 Saya perlu istirahat yang cukup ketika saya 

mengalami dismenore primer. 

     

6 Saat mengalami dismenore, sebaiknya saya 

mengonsumsi minuman dingin. 

     

7 Untuk mengurangi nyeri menstruasi primer 

(dismenore primer) sebaiknya dilakukan 

pemijatan di perut bagian bawah. 

     

8 Saya tidak berkonsentrasi dalam pelajaran 

ketika mengalami dismenore. 

     

9 Emosi saya naik turun ketika mengalami nyeri 

menstruasi. 

     

10 Menstuasi atau sering disbut dengan datang 

bulan adalah pelepasan dinding endometrium 

(dinding dari dalam lapisan rahim) disertai 

keluarnya darah terjadi secara periodik teratur 

tiap bulan. 
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IV. Tindakan Responden 

 
Berilah tanda check list (√) untuk jawaban yang anda pilih didalam 
kolom. 

 
 
 

No Pertanyaan/ pernyataan Benar Salah 

1 Anda dapat mengonsumsi obat pereda nyeri 

menstruasi seperti feminax, paracetamol dan 

asam mefenamat ketika anda merasakan nyeri 

pada saat menstruasi 

  

2 Rasa nyeri menstruasi juga bisa hilang dengan 

cara mengikat kuat daerah pinggang dengan 

kain. 

  

3 Berolahraga dapat membuat dismenore semakin 

parah. 

  

4 Mengompres perut dengan air bersuhu dingin 

dapat mengurangi nyeri saat menstuasi, 

  

5 Melakukan aktivitas yang berat dapat mengurangi 

dismenore primer. 

  

6 Saat mengalami nyeri pada saat menstruasi 

sebaiknya menggunakan obat pereda nyeri 

menstruasi. 

  

7 Berolahraga secara teratur bisa mengurangi nyeri 

menstruasi. 

  

8 Melakukan pemijatan dapat mengurangi nyeri 

pada saat menstruasi. 

  

9 Mengompres dengan suhu panas dapat 

membantu otot-otot dan sistem saraf menjadi 

rileks. 

  

10 Tidak disarankan melakukan aktivitas berat ketika 

mengonsumsi obat pereda nyeri menstruasi, 

karena obat pereda nyeri menstruasi 

menyebabkan kantuk berat. 
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Lampiran 2 
 
 
 

Surat Izin Penelitian di SMA Negeri 1 Silinda 
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Lampiran 3 
 

Surat Selesai Penelitian di SMA Negeri 1 Silinda 
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Lampiran 4 
 
 

1. Dokumentasi foto bersama Guru SMA Negeri 1 Silinda 
 
 
 

 
2. Dokumentasi siswi SMA Negeri 1 Silinda saat mengisi 

kuesioner 
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3. Dokumentasi saat siswi SMA Negri 1 Silinda membaca brosur 
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Lampiran 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Brosur 
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Lampiran 6 

Master Tabel 

 

Responden 
PENGETAHUAN 

Jumlah % Keterangan 
P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 

R1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R2 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R3 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 8 80% Baik 

R4 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 20% Tidak Baik 

R5 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R6 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R7 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R8 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 8 80% Baik 

R9 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 8 80% Baik 

R10 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 6 60% Cukup Baik 

R11 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R12 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R13 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 6 60% Cukup Baik 

R14 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 6 60% Cukup Baik 

R15 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R16 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 8 80% Baik 

R17 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 8 80% Baik 

R18 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R19 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R20 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 7 70% Cukup Baik 

R21 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 7 70% Cukup Baik 

R22 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 7 70% Cukup Baik 

R23 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 7 70% Cukup Baik 

R24 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 8 80% Baik 

R25 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 9 90% Baik 

R26 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R27 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 6 60% Cukup Baik 

R28 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R29 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 8 80% Baik 

R30 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 9 90% Baik 

R31 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R32 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 8 80% Baik 

R33 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R34 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 9 90% Baik 

R35 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 9 90% Baik 

R36 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R37 1 1 1 0 0 1 1 1 0 0 6 60% Cukup Baik 
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R38 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R39 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 9 90% Baik 

R40 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R41 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R42 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R43 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R44 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R45 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R46 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R47 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R48 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% Baik 

R49 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R50 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R51 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R52 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R53 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R54 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90% Baik 

R55 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 8 80% Baik 

R56 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 8 80% Baik 

R57 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 9 90% Baik 

Total 57 56 38 43 50 49 55 54 16 40 458 80,35 Baik 
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Lampiran 7 
 

Responden 
SIKAP 

Jumlah % Keterangan 
P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 

R1 4 4 5 5 5 3 2 4 4 4 40 80% Baik 

R2 1 1 5 5 5 1 5 5 5 5 38 76% Baik 

R3 3 4 4 5 4 3 3 5 4 4 39 78% Baik 

R4 4 4 2 3 3 4 2 2 2 4 30 60% Cukup Baik 

R5 3 3 4 3 4 4 2 4 3 3 33 66% Cukup Baik 

R6 4 4 4 3 4 4 1 4 4 4 36 72% Cukup Baik 

R7 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80% Baik 

R8 4 2 4 4 3 4 4 5 5 5 40 80% Baik 

R9 4 2 4 4 4 4 4 4 4 4 38 76% Baik 

R10 2 4 4 4 4 4 3 3 2 5 35 70% Cukup Baik 

R11 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80% Baik 

R12 4 4 5 5 5 1 5 5 3 4 41 82% Baik 

R13 3 5 4 4 4 4 3 3 3 4 37 74% Cukup Baik 

R14 2 1 4 2 5 4 2 2 2 4 28 56% Cukup Baik 

R15 3 2 5 4 4 3 3 5 5 5 39 78% Baik 

R16 4 4 4 4 4 4 2 2 4 4 36 72% Cukup Baik 

R17 2 4 5 4 4 4 2 2 4 4 35 70% Cukup Baik 

 
R18 

 
3 

 
3 

 
3 

 
3 

 
3 

 
3 

 
2 

 
1 

 
2 

 
3 

 
26 

 
52% 

Kurang 
Baik 

R19 2 3 4 4 5 4 4 4 5 4 39 78% Baik 

R20 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80% Baik 

R21 4 3 5 5 5 4 4 5 5 4 44 88% Baik 

R22 4 3 5 5 5 4 4 5 5 4 44 88% Baik 

R23 4 5 5 4 4 5 4 4 5 4 44 88% Baik 

R24 3 4 4 5 5 5 4 3 3 3 39 78% Baik 

R25 2 3 4 4 3 2 4 3 4 4 33 66% Cukup Baik 

R26 4 4 5 4 5 5 1 4 4 4 40 80% Baik 

R27 4 2 5 5 5 4 3 5 5 4 42 84% Baik 

R28 4 4 5 4 4 4 2 4 4 4 39 78% Baik 

R29 4 4 4 4 5 4 4 5 4 4 42 84% Baik 

R30 4 4 5 5 5 4 3 3 5 5 43 86% Baik 

R31 4 3 5 5 5 4 4 2 4 5 41 82% Baik 

R32 2 4 4 5 5 4 3 5 5 5 42 84% Baik 

R33 2 4 5 4 4 3 4 4 4 5 39 78% Baik 

R34 4 4 5 5 5 4 4 5 5 5 46 92% Baik 

R35 4 4 5 5 5 4 4 5 5 5 46 92% Baik 

R36 3 4 4 5 5 4 4 4 4 4 41 82% Baik 

R37 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 39 78% Baik 

R38 4 4 5 5 5 3 3 5 5 5 44 88% Baik 

R39 4 4 4 4 4 3 3 4 4 3 37 74% Cukup Baik 

R40 4 4 5 5 5 3 3 5 4 5 43 86% Baik 

R41 4 4 5 5 5 4 4 4 4 4 43 86% Baik 
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R42 3 3 4 4 4 3 3 2 3 4 33 66% Cukup Baik 

R43 3 3 4 4 3 3 3 2 3 4 32 64% Cukup Baik 

R44 4 4 5 4 4 4 3 4 4 3 39 78% Baik 

R45 4 4 5 5 5 4 4 5 4 4 44 88% Baik 

R46 3 4 4 4 4 3 2 3 2 4 33 66% Cukup Baik 

R47 3 2 4 4 4 4 2 3 2 4 32 64% Cukup Baik 

R48 3 4 4 5 5 3 3 5 4 4 40 80% Baik 

R49 1 4 5 5 5 4 2 4 5 3 38 76% Baik 

R50 4 4 4 4 5 4 4 4 4 4 41 82% Baik 

R51 2 4 4 4 4 4 4 4 4 4 38 76% Baik 

R52 3 4 4 4 4 3 4 4 4 4 38 76% Baik 

R53 3 4 4 4 4 4 4 4 4 4 39 78% Baik 

R54 4 5 4 4 4 5 4 4 4 4 42 84% Baik 

R55 4 4 5 4 4 4 4 4 4 4 41 82% Baik 

R56 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 40 80% Baik 

R57 2 3 4 4 4 2 4 4 4 4 35 70% Cukup Baik 

Total 190 205 248 242 247 209 187 220 224 234 2206 77,4% Baik 



 

 

Lampiran 8 
 

Responden 
TINDAKAN 

Jumlah % Keterangan 
P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 

R1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 8 80% Baik 

R2 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

R3 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R4 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 7 70% Cukup Baik 

 
R5 

 
1 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
1 

 
1 

 
1 

 
5 

 
50% 

Kurang 
Baik 

R6 0 1 1 1 1 0 1 0 1 1 7 70% Cukup Baik 

R7 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 7 70% Cukup Baik 

R8 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 8 80% Baik 

R9 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 8 80% Baik 

R10 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 7 70% Cukup Baik 

R11 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

R12 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

 
R13 

 
1 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
1 

 
0 

 
0 

 
3 

 
30% 

Kurang 
Baik 

R14 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R15 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 7 70% Cukup Baik 

R16 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% Baik 

R17 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 7 70% Cukup Baik 

R18 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1 6 60% Cukup Baik 

 
R19 

 
1 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
0 

 
1 

 
1 

 
1 

 
5 

 
50% 

Kurang 
Baik 

R20 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R21 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 6 60% Cukup Baik 

R22 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 6 60% Cukup Baik 

R23 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R24 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

        R25  
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
1 

 
1 

 
1 

 
1 

 
5 

 
50% 

Kurang 
Baik 

R26 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 6 60% Cukup Baik 

R27 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 7 70% Cukup Baik 

R28 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 6 60% Cukup Baik 

R29 0 1 0 0 1 0 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

R30 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 6 60% Cukup Baik 

R31 1 0 0 1 0 1 1 1 1 0 6 60% Cukup Baik 

R32 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 8 80% Baik 

R33 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 6 60% Cukup Baik 

R34 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R35 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R36 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 7 70% Cukup Baik 

R37 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 8 80% Baik 

R38 0 1 1 1 0 0 1 413 1 0 6 60% Cukup Baik 

R39 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 
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R40 0 1 1 1 0 0 1 1 1 0 6 60% Cukup Baik 

 
R41 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
1 

 
1 

 
1 

 
1 

 
5 

 
50% 

Kurang 
Baik 

R42 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

R43 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

 
R44 

 
1 

 
0 

 
1 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
1 

 
1 

 
0 

 
5 

 
50% 

Kurang 
Baik 

R45 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 7 70% Cukup Baik 

R46 0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 7 70% Cukup Baik 

R47 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 6 60% Cukup Baik 

R48 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 8 80% Baik 

R49 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

R50 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

R51 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 6 60% Cukup Baik 

R52 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 7 70% Cukup Baik 

R53 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 8 80% Baik 

R54 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 7 70% Cukup Baik 

R55 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 3 30% Tidak Baik 

        R56  

0 
 

1 
 

0 
 

1 
 

0 
 

1 
 

1 
 

0 
 

0 
 

0 
 

4 
 

40% 
Kurang 

Baik 

       R57  
1 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
0 

 
1 

 
1 

 
1 

 
5 

 
50% 

Kurang 
Baik 

Total 37 25 31 28 26 40 52 47 51 29 366 64,21% Cukup Baik 
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Lampiran 9 

Kartu Bimbingan KTI 
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Lampiran 10 
 

Surat Ethical Clearance 
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